
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 200  Sessão Ordinária de 2019. 15/05/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 15 de maio de 2019. Não havendo 

número legal na 20° Sessão Ordinária do 1° Período de 2019, suspendo 'a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 20° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2019 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Professor Ivan a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Ivan: 

Boa tarde Presidente, boa tarde a todos! Salmos; Senhor, fostes para nós um 

refugio de geração em geração. Antes que nascesse os montes e a terra e o 

mundo fosse gerado, desde sempre, para sempre tu és Deus. Palavra do Senhor. 

Graças a Deus. Presidente: Obrigado vereador! Passaremos ao expediente e 

convido ao vereador Ivan a fazer a leitura das Ata da 17° Sessão Ordinária do 1° 

período de 2019, do dia 06/05/2019. Vereador Ivan: Procedeu com a leitura da 

Ata. Presidente: Obrigado vereador Ivan! Esta Ata está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata 17° Sessão 

Ordinária 1° período de 2019 está aprovada. Convido o vereador Ivan a fazer a 

leitura dos documentos recebidos e expedidos: Vereador Ivan: Parecer da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação, acerca do Projeto de 

Lei n°01/2019, tratado no processo 096/2019, autoria do vereador Waguinho do 

Emiliano. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, acerca do 

Projeto de Lei n°01/2019, tratado no processo 096/2019, autoria do vereador 

Waguinho do Emiliano. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação, acerca do Projeto de Lei n°02/2019, tratado no processo 
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112/2019, autoria do vereador Waguinho do Emiliano. Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento, acerca do Projeto de Lei n°02/2019, 

tratado no processo 112/2019, autoria do vereador Waguinho do Emiliano. 

Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação, acerca do 

Projeto de Lei n°03/2019, tratado no processo 136/2019, autoria do vereador 

Waguinho do Emiliano. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento, acerca do Projeto de Lei n°03/2019, tratado no processo 136/2019, 

autoria do vereador Waguinho do Emiliano. Indicação n°11/2019 de autoria 

vereador Professor Ivan. Indicação n°12/2019 de autoria vereador Professor 

Ivan. Requerimento n°57/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano. 

Requerimento n°60/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano. 

Requerimento n°64/2019 autoria vereador Bruno do Depósito. Requerimento 

n°65/2019 autoria vereador Bruno do Depósito. Requerimento n°72/2019 

autoria vereador Huguinho. Requerimento n°73/2019 autoria vereador 

Huguinho. Requerimento n°74/2019 autoria vereador Nando Paixão. 

Requerimento n°75/2019 autoria vereador Nando Paixão. Requerimento 

n°76/2019 autoria vereador Rogério Morcego. Moção n°05/2019 autoria 

vereador Professor Lucas. Moção n°07/2019 autoria vereador Professor Lucas. 

Moção n°08/2019 autoria vereador Rogério Morcego. Presidente: Obrigado 

vereador! Passaremos à ordem do dia e convido o vereador Ivan a proceder a 

leitura dos documentos recebidos para votação. Vereador Ivan: Indicação 

n°11/2019 autoria vereador Professor Ivan indica ao Executivo Municipal que 

execute serviços de iluminação pública, saneamento básico, pavimentação e 

limpeza dos valões na Rua Manoel da Silva Cabral e Rua Serafim Moreira 

Cabral, ambas no Bairro Cabral. Presidente: Indicação n°11/2019 autoria 

vereador Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que apro  
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permaneçam como estão. A Indicação 11011/2019 está aprovada. Vereador 

Ivan: Indicação n°12/2019 autoria vereador Professor Ivan indica ao Executivo 

Municipal que realize serviços de iluminação pública, saneamento básico e 

pavimentação nas Ruas do Bairro Ecologia. Presidente: Indicação n°12/2019 

autoria vereador Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°12/2019 está aprovada. 

Vereador Ivan: Requerimento n°57/2019 autoria vereador Waguinho do 

Emiliano requer ao Executivo Municipal a instalação de rede de esgoto, 

drenagem e pavimentação asfáltica nas Ruas Valdemir Maia e Rua 33, ambas 

Bairro Jardim Maracanã. Presidente: Requerimento n°57/2019 autoria vereador 

Waguinho do Emiliano está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n057/2019 está aprovado. Vereador 

Ivan: Requerimento n°60/2019 autoria vereador Bruno do Depósito requer ao 

Executivo Municipal, que instale novos brinquedos, e academia ao ar livre no 

Bairro Jardim Maracanã. Presidente: Requerimento n°60/2019 autoria vereador 

Bruno do Depósito está em discussão. Vereador Wagner: Já existe esse 

requerimento protocolado na Câmara, por que está na ordem da academia da 

terceira idade, já está protocolado. Peço que dê uma olhadinha depois que está 

dando duplicidade no requerimento. Vereador Ivan: Vereador, ela está me 

passando aqui que foi um erro de digitalização, o requerimento é de Vossa 

Excelência mesmo. Presidente: Requerimento n°60/2019 autoria vereador 

Waguinho do Emiliano está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°60/2019 está aprovado. Vereador 

Ivan: Requerimento n°64/2019 autoria vereador Bruno do Depósito requer ao 

Executivo Municipal, a reforma geral da Praça, com troca dos refletores, 

colocação de brinquedos e reforma da Quadra de Esportes no Bairro Oza 
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Presidente: Requerimento n°64/2019 autoria vereador Bruno do Depósito está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°64/2019 está aprovado. Vereador Ivan: Requerimento 

n°65/2019 autoria vereador Bruno do Depósito requer que o Executivo 

Municipal solicita com urgência a drenagem e concretagem do valão que corta a 

Rua Adolfo Anechino no km 40. Presidente: Requerimento n°65/2019 autoria 

vereador Bruno do Depósito está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu quero 

parabenizar o vereador Bruno que realmente eu estive lá essa semana na Rua 
/0 

Adolfo Anechino e vários moradores vem reclamando pelo acumulo de sujeira, 1 

trazendo ratos, baratas para os moradores lá, inclusive, eu fiz um oficio para o 

Executivo, realmente é necessário que faça uma limpeza no valão. Espero que 

com o pedido do vereador Bruno seja atendido. Muito obrigado! Presidente: 

Requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°65/2019 autoria vereador Bruno do 

Depósito está aprovado. Vereador Ivan: Requerimento n°72/2019 autoria 

vereador Huguinho, requer ao Executivo Municipal, que seja efetuado o 

conserto ao alambrado do Campo do km 39 na Rua José de Abreu. Presidente: 

Requerimento n°72/2019 autoria vereador Huguinho está em discussão. 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Senhor presidente, o alambrado do campo do km 39 Campo 

Lindo, inclusive, tem locais lá que está muito exposto e enferrujado os ferros, 

então a população está pedindo e é uma coisa que não é cara, dar para fazer, e 

iluminação também estão pedindo, inclusive vai ter até uma final nesses dias e a 

população está pedindo uma reforma. Obrigado presidente! Presiden 

Requerimento n°72/2019 autoria vereador Huguinho está em discussão. 
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votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O requerimento 

n°72/2019 autoria vereador Hugo está aprovado. Vereador Ivan: Requerimento 

n°73/2019 autoria vereador Hugo requer ao Executivo Municipal, que seja 

efetuado a reforma da Praça do Nova Olaria e reparo de toda iluminação pública 

no Bairro. Presidente: Requerimento n°73/2019 autoria vereador Hugo está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°73/2019 está aprovado. Vereador Ivan: Requerimento 

n°74/2019 autoria vereador Nando Paixão requer ao Executivo Municipal que 

proceda os serviços de iluminação pública, para a Rua José Coelho Ribeiro, no 

Bairro Jardins e Rua Isabel Carmo Azevedo, no Bairro Campo lindo. 

Presidente: Requerimento n°74/2019 autoria vereador Nando está em discussão. 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Parabéns companheiro vereador Nando Paixão, 

principalmente a rua Isabel do Carmo Azevedo é uma rua hoje que está pronta, 

quando eu tive o meu primeiro mandato aqui foi um decreto de projeto de lei 

n°20 se eu não me engano do governo do estado na época do prefeito Darci dos 

Anjos, o estado contemplou Seropédica com algumas ruas e a rua Isabel do 

Carmo Azevedo é uma rua que ela praticamente todo ela tem um saneamento, 

uma das poucas, no bairro Campo Lindo é o Projeto passado que o governo 

ajudou Seropédica. A Rua Izabel do Carmo Azevedo é uma rua que falta só a 

compactação que teve na época e foi acabando, o meio fio, então até uma 

sugestão para o governo, porque eu acho que agente não pode deixar de sugerir, 

uma sugestão é que a rua está pronta ali só sugeria para o governo um asfalto, 

faria um gol de placa só jogando, por que o saneamento da rua está pronto, então 

é só jogar, a gente espera jogar o asfalto, compactou e jogou o material, pois o 

saneamento da rua já existe. Parabéns por essa lembrança, fico feliz, 

es  
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contigo nessa. Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O requerimento n°74/2019 

autoria vereador Nando está aprovado. Vereador Ivan: Requerimento 

n°75/2019 autoria vereador Nando Paixão requer ao Executivo Municipal que 

proceda os serviços obras de canalização e limpeza do valão no final da Rua 

Jorge Soares da Costa no Bairro Jardins ( Rua do DPO do km 41). Presidente: 

Requerimento n°75/2019 autoria vereador Nando Paixão está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O requerimento 

n°75/2019 está aprovado. Vereador Ivan: Requerimento n°76/2019 autoria 

vereador Rogério Morcego requer ao Executivo Municipal, a construção de uma 

sede nova para o Centro de Atenção Psicossocial- CAPS BICHO DA SEDA. 

Presidente: Requerimento n°76/2019 autoria vereador Rogério Morcego está 

em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde presidente, demais vereadores 

presentes, assistência! Na ultima sessão eu fiz um oficio convidando a secretaria 

de ação social a estar presente aqui na Câmara as 11:00 hrs, até peço que o 

Wagner esteja aqui presente, existe algumas demandas que estão surgindo que o 

vereador precisa responder a população e uma dessas demandas é a manutenção 

do CAPS, aonde o vereador Rogério está pedindo uma nova construção de um 

prédio e outras demandas. Eu parabenizo o vereador Rogério que é um projeto 

de extrema importância o CAPS e tenho certeza que vai ser aprovado o 

requerimento e que a gente no orçamento venha destina na secretaria de obras o 

orçamento para esse CAPS novo e que o vereador esteja presente aqui na 

segunda-feira as 11:00hrs para nós cobrarmos juntos a secretaria de Ação Social 

um atendimento melhor no CAPS do nosso município. Obrigado! Presidente: 

Requerimento n°76/2019 autoria vereador Rogério Morcego ainda está em 
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discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°76/2019 está aprovado. Vereador Ivan: Moção n°05/2019 

autoria vereador professor Lucas, que seja concedida moção de aplausos e 

congratulações ao Senhor Franklin Jorge Santos, Professor Universitário. 

Presidente: Moção n°05/2019 autoria vereador Professor Lucas está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção 

n°05/2019 está aprovada. Vereador Ivan: Moção n°07/2019 autoria vereador 

Professor Lucas, que seja concedida moção de aplausos e congratulações ao 

Senhor Ruan Fernandes Lira, Secretário de Cultura e Economia criativa do 

Estado do Rio de Janeiro. Presidente: Moção n°07/2019 autoria vereador 

professor Lucas está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Moção n°07/2019 está aprovada. Vereador Ivan: 

Moção n°08/2019 autoria vereador Rogério Morcego, que seja concedida moção 

de aplausos e congratulações ao Senhor Márcio Luís dos Anjos da Rocha. 

Presidente: Moção n°08/2019 autoria vereador Rogério Morcego está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção 

n°08/2019 está aprovada. Vereador Ivan: Projeto de lei- vicio de iniciativa-

matéria de iniciativa legislativa exclusiva do Chefe do Executivo-arquivamento. 

Relatório: Trata o presente feito do Projeto de Lei n°01/2019, de autoria do 

Exmo° Sr. Vereador Wagner Vinicius de Oliveira dispondo sobre a 

"obrigatoriedade de exames oftalmológico e audiológicos nos alunos de 

estabelecimento de ensino". É o relatório, passo à manifestação. 

Fundamentação: Logo de início, em seu art.1°, diz o PL que a obrigação de 

submissão dos alunos aos exames que menciona será do estabelecimento de 

ensino. Integrando a cabeça do dispositivo, esclarece o parágrafo do art.1°, que a 

responsabilidade pelo controle da informação será do professor regen i de 
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turma. Prossegue o PL em seus outros artigos dizendo que os exames serão 

gratuitos, fixando responsabilidades para as Secretarias Municipais de Saúde e 

Defesa Civil bem como para a Educação, Cultura e Esporte. Diz também o PL 

que os exames de maior complexidade bem como a aquisição de próteses e 

órteses serão de responsabilidade do Município e por ai vai, inclusive 

deliberando sobre a contrata* de médicos pelo Município. O PL em comento, 

alem de afrontar a Lei de Regência do Sistema Único de Saúde, a quem cabe a 

fixação das competências dos Entes que o integram, colide frontalmente com o 

art.54.I, da Lei Orgânica do Município de Seropédica, na medida em que dispõe 

sobre a criação e/ou transformação de cargo, função ou emprego na 

administração direta, alem de colidir também com a Lei de responsabilidade 

fiscal, na parte em que ela exige a indicação da fonte de custeio das novas 

despesas criadas por Lei. Também afronta o inciso II, do citado art.54, da Lei 

Orgânica, porque dispõe sobre servidores públicos do Poder Executivo. Afronta 

também o inciso II, do art.54, da LO, porque dispõe sobre estruturação e 

atribuições de Secretarias e órgãos, da Administração Pública. Depois, a 

despeito do PL afirmar que tudo isso seria realizado gratuitamente, isto não 

importa em dizer que o Município não terá custos, pelo contrario, os custos 

serão flagrantemente aumentados. De onde virá o custeio? A despeito do PL 

afirmar que as despesas correriam por dotações já existentes, quais são elas? 

Ora! A eventual existência de um programa de trabalho orçamentário já 

existente, não importa em dizer que tal rubrica poderá suportar todos os custos 

que lhe forem incrementados. Depois, dizer que os recursos advirão, 

aleatoriamente, de fontes que poderão ser criadas, não é preenchimento do 

requisito legal de indicação da fonte. Certamente, que as rotinas mé *cas t 

estampadas no presente PL, acaso aprovado, trarão um significativo incre , to 
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das despesas municipais no que concerne aquelas inerentes à Secretaria de 

Saúde, inclusive no que tange ás penalidades estabelecidas pelo PL em caso de 

descumprimento da realização das avaliações médicas que pretende instituir. 

Depois, ao final, diz o PL que os recursos advirão de convênios a serem 

firmados, de doações e de outras fontes que vierem a ser instituídas. Ora! Dizer 

a fonte é obrigação do PL. qual a nova fonte que será instituída? Quem garante 

que o SUS, a União ou o Estado tem convênios a serem celebrados no sentido 

do PL? Quem pode garantir que as doações virão? Conclusão: Assim, calcado 

nas fundamentações em epígrafe, sou de parecer que o Projeto de Lei n°01/2019, 

de autoria do Exm° Sr. Vereador Wagner Vinicius de Oliveira, dispondo sobre a 

"obrigatoriedade "obrigatoriedade de exames oftalmológicos e audiológicos nos alunos se 

estabelecimento de ensino", diante do disposto no art.54, I, II e III, da Nossa Lei 

Orgânica, contem vício de iniciativa, alem de afrontar a Lei Complementar 

n°101/2000. Sendo assim, afronta o art.178, I e II, do Regimento Interno desta 

Casa, razão porque, nos termos do art.148, I, do Regimento Interno desta Casa, 

sou de parecer que o presente Projeto de Lei deve ser devolvido a seu ilustre 

Proponente, desafiando arquivamento. É o parecer, sub censura. Parecer da 

Procuradoria. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Wagner. Vereador Wagner: A leitura da comissão Permanente de 

Constituição. Como o parecer veio muito pesado da Procuradoria, eu gostaria de 

dar uma olhadinha no processo, até para eu avaliar, como a Procuradoria diz no 

final que eu tenho que avaliar o meu projeto de lei, eu vou avaliar o que a 

Procuradoria escreveu até pra eu discutir ou concordar com a Procuradoria de 

retirar o processo de pauta, mas eu preciso que você me dê vereador. Eu vou 

refrescar primeiro a memória dos vereadores do que é o Projeto de Le.  A 

população de Seropédica hoje, a nossa saúde não é da melhor, mas nós faze lk  s rlk§ 
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por onde, nós atendemos mais de duzentas pessoas de Nova Iguaçu no Posto do 

km40. A prevenção, o que é a prevenção? É você evitar quantas crianças, 

primeiro que nós somos moradores do município, o parecer da Procuradoria é de 

quem não mora em Seropédica, ele afronta a população, primeiro que a 

Procuradoria é opinativa, segundo que a Procuradoria não tem que dizer se tem 

orçamento ou se não tem orçamento, ela tem que falar sobre o parecer jurídico, 

quem tem que falar se tem orçamento ou não é o vereador eleito pelo povo, 

então no dia que a gente for discutir a LOA nós tiramos a emenda daqui, tira o 

orçamento de um lado e bota no outro e bota no projeto, quem tem que discutir é 

quem foi eleito, a procuradoria é só opinativo, tem que dar legalidade ou não e o 

parecer é discutido na plenária, segundo que em nenhum momento a lei que e 

propus a essa casa ela diz que tem que criar cargo de médico, a lei diz que: a 

estrutura da Secretária de Saúde tem que absorver o projeto e o que nós estamos 

discutindo, a lei diz que nós venha a prever na nossa rede da educação o futuro 

de amanha das nossas crianças, não tem só esse projeto meu, tem projeto 

oftalmológico também que muitas crianças foram reprovados nas escolas por 

que ela tinha uma deficiência de vista, tinha uma deficiência de audiometria e 

vocês demoram dois, três, quatro, cinco anos para detectar essa deficiência e nós 

temos dinheiro no Fundeb sobrando, nós temos médicos capacitados na saúde, o 

que eu quero com essa lei aqui é organizar um programa pra beneficiar as nossas 

crianças, e vêm a procuradoria com um parecer totalmente o contrario, 

totalmente pesado, denegrindo a imagem do vereador e ainda me criticando, eu 

peço que o procurador continue na plenária que eu ouvi o parecer da 

Procuradoria com maior prazer, está vendo presidente a falta de respeito com o 

vereador, eu pego um parecer da Procuradoria e a Procuradoria dar as costas 

para o vereador, vamos discutir a matéria, a Procuradoria opinou no fina42 elo 
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arquivamento do projeto. Presidente, vai ser discutido agora o parecer das 

comissões e eu preciso convencer os meus nobre colegas a votar comigo. Ai eu 

pego um parecer da Procuradoria que é o seguinte: eu vou provar que a 

procuradoria estar afrontando o vereador, a Procuradoria estar confundindo a 

cabeça dos colegas de maneira desnecessária, porque em nenhum momento na 

minha lei eu mando criar cargos, eu sei que não compete ao vereador criar 

cargos de médicos, eu sei disso, mas a Procuradoria vem aqui pra mim no meu 

parecer da Procuradoria e diz aqui: "A PL em comento, alem de afrontar a Lei 

de Regência do Sistema Único de Saúde". Em qual momento eu afrontei a Lei 

de Regência do Sistema Único de Saúde? Vereador, eu vou discutir na plenária, 

porque é o momento de se discutir, sabe porque vereador? A Procuradoria es 

se valendo de um direito que não é dela, a Procuradoria botou aqui e eu vou ler 

para o senhor: "Integrando a cabeça do dispositivo, esclarece o parágrafo 1°, que 

a responsabilidade pelo controle da informação será do professor regente da 

turma". Em qual momento eu disse na lei que o professor era responsável? Eu 

crio um programa de obrigatoriedade de fazer exame da rede de educação, eu 

trago a secretaria de saúde que é competente pra fazer parceria com a educação 

para implantar o sistema, em qual momento eu falei do professor? Segundo 

presidente, a Procuradoria entra em discussão no seguinte: "Prossegue o PL em 

seus outros artigos dizendo que os exames serão gratuitos, fixando 

responsabilidades para a Secretarias Municipais de Saúde". Eu vou cobrar 

exame do pobre? A criança estuda em um colégio público eu vou cobrar exame? 

É claro que vai ser gratuito, quem tem que pagar é o prefeito, a Procuradoria não 

tem que discutir isso aqui não, ela não tem que discutir de quem vai pagar ou 

não vai pagar, quem vai ver isso é o vereador, é o prefeito se vai ter orçamento, 

se vai mandar emenda, se vai mandar suplementação para cá. Ttiro 

k  
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presidente, a Procuradoria fala o seguinte: "Diz também o PL que os exames de 

maior complexidade bem como a aquisição de próteses e órteses serão de 

responsabilidade do Município e por ai vai". Ou seja, se eu tiver uma criança 

surda na rede de educação eu vou cobrar de quem? Se ela recebe bolsa família 

eu vou jogar ela no mundo? Ou vou fazer com que a Prefeitura cadastre ela em 

um programa, se o programa não cumprir o programa tem que pagar. O que a 

Procuradoria tem haver com isso? Ela está contraria. Ela está usando o parecer 

dela para ser contraria ao povo que eu defendo que eu fui eleito. Quarto 

presidente, "O PL em comento, além de afrontar a Lei de Regência do Sistema 

Único de Saúde, a quem cabe a fixação das competências". Eu não coloquei 

competência nenhuma, eu falei que a gente iria utilizar as estruturas dos médic 

da saúde do município, eu não criei competência, quem compete é o prefeito, é o 

Poder Executivo, o Poder Legislativo só opina. Colide frontalmente com o art.54 

da Lei Orgânica na medida em que dispõe sobre a criação ou transformação de 

cargo, em qual artigo da minha lei eu citei que vou criar cargo, em qual artigo da 

minha lei eu citei que vou modificar cargo, algum vereador aqui viu eu criando 

cargo na lei? Eu só citei que Secretaria de Saúde deverá fazer parceria com a 

secretaria de educação par atender as nossas crianças, não é ela que é 

competente na secretaria de saúde? Não é a de esporte presidente. A 

Procuradoria mais uma vez me acusa no parecer. "Também afronta o inciso II, 

porque dispõe sobre servidores públicos do Poder Executivo" qual o servidor 

que eu vou usar, se eu não vou usar o médico do Poder Executivo qual eu vou 

usar? O senhor me diz se eu aprovo um orçamento de sessenta e oito milhões de 

reais no município para a Saúde, eu faço um programa para atender nossas 

crianças, ou seja, eu não quero que as crianças vão no Hospital, eu quero que 

elas sejam tratadas no programa de educação, com qual orçamento eu ou 
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colocar no programa? Não vai ser o orçamento do Poder Executivo? Pergunto 

eu, o que tem haver o parecer jurídico com isso? Quem executa o orçamento é o 

prefeito? Quem aprova o orçamento é o vereador, correto presidente? Mais uma 

vez a Procuradoria afronta o Projeto. "Depois, a despeito do PL afirmar que tudo 

isso seria realizado gratuitamente, isto não importa em dizer que o Município 

não terá custeio, pelo contrario, os custos serão flagrantemente aumentados. De 

onde virá o custeio?" A Procuradoria pergunta ainda da onde virá o custeio, eu 

que vou saber, eu tenho que esperar a lei ser aprovada, eu tenho que esperar o 

orçamento vim e eu vou estudar o orçamento e vamos planejar o custeio do ano 

que vem, correto vereador? Se a prefeitura falar pra mim que não tem custeio, eu 

vou pegar uma passagem aqui na Câmara, eu vou em Brasília, vou pedir uma 

emenda parlamentar para emendar o projeto. O que eu não posso é deixar 

trabalhar para as minhas crianças que não tem plano de saúde pra saber aonde o 

prefeito vai pegar o dinheiro, o que não pode é ser gastado o dinheiro da saúde 

com outra coisa, tem que ser gastado o dinheiro da nossa saúde com as nossas 

crianças, com os nossos idosos e com a nossa população. Quinto, a Procuradoria 

diz o seguinte: "A despeito do PL afirmar que as despesas correriam por 

dotações já existentes, quais são elas? Então ele diz que eu digo que tem 

dotação. Eu tenho sete anos de vereador, quando eu aprovo o orçamento eu 

tenho a dotação orçamentária da educação e da saúde, dentro da dotação da 

saúde é pra fazer isso aqui, então a dotação da saúde já existe, então porque a 

Procuradoria me contraria em um Projeto de Lei. Cinco, certamente que as 

rotinas medicas estampadas em um Projeto de Lei, a casa aprovada trarão o 

significativo incremento das despesas municipais no que concerne aqueles 

inerente as Secretaria de Saúde, eu prefiro gastar o dinheiro da saúde do 

município no Projeto desse do que manter uma UPA aberta sem ser 24 hor4 eu 
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prefiro criar um projeto e aprovar um orçamento aqui de quinhentos milhões de 

reais nessa Câmara para ser gasto com as crianças que tem problemas de 

audição, por que eu tenho um primo dentro de casa que ele é surdo e ele é mudo 

eu sei o que é a dificuldade da mãe e do pai dele pra ser implantado ele na rede 

escolar, e não é a Procuradoria que não foi eleita pelo povo que vem trazer para 

discutir essa matéria aqui, ai a Procuradoria finaliza "ora! Dizer a fonte é 

obrigação do PL. Qual a nova fonte que será instituída? Mais uma vez eu falo se 

aprovado o projeto de lei a fonte é o receio da saúde. Setenta e oito milhões que 

nós temos para gastar na saúde, o prefeito vai implantar um projeto de lei. Então 

isso aqui não tem nada de jurídico. A ultima procuradoria coloca. " quem 

garante que o SUS, a União ou o Estado tem convênios a serem celebrados no 

sentido do PL?" Não tem quem garanti, se eu garantisse algo do SUS, da União 

ou do Estado, não precisava de Câmara Municipal, era só ter deputado e 

deputado federal, para que serve o vereador? Para elaborar leis para garantir os 

direitos do Município, então se eu morador de Seropédica eleito pelo povo em 

um momento eu reconheci que a União não está reconhecendo o direito do 

cidadão que no art.5° da Constituição Federal que é de saúde, educação e direito 

de ir e vir, eu através de uma lei municipal eu aprovo uma lei, proponho ela pra 

orçamento do ano que vem e o prefeito executa, essa é a visão, então mais uma 

vez eu acho que a Procuradoria não deveria entrar no assunto. Ultimo, "Quem 

pode garantir que as doações virão?". Se você me proibi em dez incisos de fazer 

a lei, ainda quer saber no último de doação? Eu não estou preocupado com 

doação, eu estou preocupado em aprovar o orçamento do Município pra executar 

projeto, então presidente eu peço para Vossa Excelência que a Procuradoria dê 

parecer técnico, que não venha afrontar o vereador, por que do jeito que tá 

aqui parece que a procuradoria tem problema pessoal comigo, e é a segunda 
I 
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a primeira vez nós tivemos problemas, agora na segunda todos estão vendo que 

tudo que a Procuradoria discutiu não é técnico, não é jurídico, é pessoal, eu 

estou me defendendo aqui por que a Procuradoria é da Câmara, eu não sei mais 

o que eu faço para ter uma boa convivência aqui, agora eu venho para votar um 

projeto de lei em que eu vejo a pauta e me deparo com um parecer desse, você 

acha que eu vou ficar quieto vereador? Conclusão: "Assim, calcado nas 

fundamentações em epígrafe, sou de parecer que o Projeto de Lei n°01/2019, de 

autoria do Exm° Sr. Vereador Wagner Vinicius de Oliveira, dispondo sobre a 

"obrigatoriedade de exames oftalmológicos e audiológicos nos alunos de 

estabelecimento de ensino", diante do disposto no art.54, I, II e III, da Nossa Lei 

Orgânica, contem vício de iniciativa, alem de afrontar a Lei Complementar 

n°101/2000. Sendo assim, afronta o art.178, I e II, do Regimento Interno des 

Casa, razão porque, nos termos do art.148, I, do Regimento Interno desta Casa, 

sou de parecer que o presente Projeto de Lei deve ser devolvido a seu ilustre 

Proponente, desafiando arquivamento". Isso aqui não vai arquivar nunca. Agora, 

eu não estou preocupado com o arquivamento não presidente, eu estou 

preocupado aonde vai chegar isso, eu peço que Vossa Excelência reveja antes de 

vir para pauta, antes de vir para sessão, para não acontecer o que está 

acontecendo aqui agora eu desabafar uma tristeza de eu trazer um anseio da 

população e ver que é algo pessoal contra mim, que não é contra mim não gente, 

é contra a população de Seropédica, tudo que eu li aqui a Procuradoria foi contra 

a população e eu provei para A e mais B que tudo que eles colocaram aqui não 

tem nada haver com o Projeto de Lei, e se tiver que trocar a Procuradoria troca 

presidente, se não tiver que trocar a Procuradoria do senhor,o senhor confia, 

também o senhor não pode aceitar o que está acontecendo aqui, se o senhor 

aceitar também o senhor é o presidente e faz o que quiser, mas eu já stou 
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preocupado. Vereador, se eu estiver errado Vossa Excelência vai perder todo 

respeito que eu tenho pelo senhor, porque o senhor defende a saúde a vida toda 

no km 40 e eu venho aqui e tomo essa "porrada" desculpa a palavra, nesse 

parecer, se eu estiver errado eu perco todo respeito que Vossa Excelência tem, 

quando eu estou errado eu abaixo a minha cabeça e fico quieto, agora isso aqui é 

uma afronta ao Legislativo desta Casa, desviaram um parecer jurídico e foram 

para um parecer individual ofendendo ao vereador e trocando atribuições de 

poderes. Obrigado presidente! Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor presidente, mais do que 

ninguém eu defendo a saúde aqui, eu boto a minha cara, a minha parte eu faço. 

Em relação a discussão do parecer é opinativo, o plenário tem a sua sabedoria, 

eu só acho que eu por exemplo, não estou dizendo que o vereador está certo, ou 

está errado, eu gostaria até para pedir para dar uma olhada e uma analisada, mas 

se o presidente tem uma procuradoria ele não vai ouvir a minha, ele vai ouvir a 

dele, Vossa Excelência está falando que é uma coisa pessoal, então eu não posso 

dizer se estar certo ou estar errado, eu vou dar uma olhada, vou dar uma 

estudada, e está aqui é opinativo, a Procuradoria opinou e até pra eu dar o meu 

voto eu gostaria de sugerir para Vossa Excelência e para todos os vereadores já 

que Vossa Excelência está defendendo, e você não está errado em defender a sua 

tese, saúde mais do que ninguém eu defendo aqui nesta casa de vereadores, por 

que tem cinquenta milhões na saúde e vossa excelência está fazendo um projeto 

que talvez não utilize, não adianta defender projeto aqui e o governo lá não 

utilizar nada, como não tem utilizado, eu sei vereador, mas também fiscalizar e 

bater, por que até hoje está sem exame na cidade e as pessoas estão morrendo, 

quem está enfartando não tem exame, quem está enfartando está lá morrendo, 

não tem exame pra saber se a pessoa está enfartando, a grávida não tem 
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quem está com chikungunya está morrendo, quem está com dengue está 

morrendo. O presidente da comissão foi lá, se eu estiver mentindo pode falar, 

mas eu acho que o relatório já está pronto Vossa Excelência, eu cobrei vossa 

excelência hoje. O secretario falou que em uma semana estaria pronto, o 

secretario de saúde, e na semana passada teve um amigo nosso que faleceu, se é 

chikungunya, se é dengue, eu não sei, eu sei que o companheiro faleceu, então 

quantos vão falecer? Semana passada eu fui a Paracambi-Lajes e cheguei lá 

tinha mais de vinte pessoas de Seropédica, eu fui, ninguém precisou falar, eu 

estou me defendendo, pois eu mais do que ninguém eu defendo a saúde, eu estou 

defendendo o meu lado, Vossa Excelência me citou, mas o senhor tem todo 

direito de defender a sua matéria. Vereador Wagner: A discussão é sobre o 

Eu parecer da Procuradoria, se o senhor concorda ou discorda. Vereador Hugo: Eu 

vou estudar ainda, eu vou analisar, por que se o presidente não seguir a 

Procuradoria dele vai seguir a mim. Veja bem vereador, até porque a 

procuradoria dele não perdeu uma aqui nesta casa e não vai perder, eu estou 

falando de seguir a Procuradoria. Só pra finalizar, eu não estou dizendo que 

Vossa Excelência está errado. É opinativo, o plenário pode. Eu vou analisar com 

calma, para eu poder dar o meu posicionamento. Pra encerrar, o senhor é 

vereador eleito pelo povo com certeza, você tem que brigar pela sua matéria 

aqui, Vossa Excelência explanou então eu também vou ver caso a caso pra eu 

poder dar meu posicionamento, eu peço a Vossa Excelência por que eu já fiquei 

na duvida, essa duvida eu quero tirar pra eu dar meu posicionamento, eu já estou 

na duvida, eu vou querer saber como a Procuradoria chegou nesse 

posicionamento pra eu poder tirar as minhas conclusões. Muito obrigado! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: 

tarde senhor presidente, senhores vereadores, assistência, impr 
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Primeiramente é o seguinte: a falta de comunicação gera um constrangimento 

desse na plenária sem necessidade nenhuma, esse é um posicionamento meu, eu 

acho que a matéria do vereador Wagner é totalmente válida, o que está propondo 

ali é um convenio junto com a secretária de saúde, secretária de educação para 

realizar exames e utilizar os médicos da maquina pública, a ideia do vereador é a 

melhor possível, agora se é constitucional ou não já é um outro ponto, eu na 

minha opinião particular já acharia o seguinte: vereador Waguinho, vereador 

Aguinaldo, vereador Hugo, Lucas, olha só eu queria despachar contigo essa 

matéria, essa matéria é inconstitucional por causa disso, vamos mudar isso aqui, 

vamos mudar esse artigo, vamos mudar esse inciso para uma matéria passar sem 

nenhum tipo de problema, ai o que acontece essa nossa falta de dialogo gera 

uma situação em que a matéria vai ter que ser analisada e o vereador Wagner e 

te parabenizo pela sua intenção e o senhor é um cara que conhece bem o 

Regimento Interno, conhece bem a constituição, já foi o nosso presidente aqui, 

tem sabedoria para tal, eu não tenho duvidas disso, mas eu acho que a gente tem 

que rever não só essa matéria que foi um fato isolado, até as outras matérias que 

foi um acontecimentos pontuais em relação a qualquer tipo de projeto a gente 

tem que ver e sentar antes, simples, as vezes o vereador tem algum tipo de 

dificuldade em expressar o que ele sente, o que ele quer para a população e 

colocar aqui em forma de lei, em forma constitucional, ai entra a Procuradoria 

para dar total auxilio ao vereador, então eu acho que a matéria tem que ser 

estudada sim, ela se adequou dentro dos tramites constitucionais e eu estou do 

seu lado para aprovar, é simples, um dialogo simples que acaba acontecendo e o 

que o vereador Wagner falou, acaba desabafando uma coisa que é totalmente 

técnica, o senhor quer atender a sua população, quer atender o seu eleito do, 

quer atender as crianças, e a gente fica as vezes por essa distan 	de 
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comunicação acontecendo esse tipo de problema, para que isso não aconteça 

mais eu como Presidente da Comissão de Constituição e Justiça eu estou sempre 

de portas abertas para discutir a matéria, quando eu não sei a matéria eu procuro 

a Procuradoria, eu faço isso sempre, eu confio na Procuradoria desta casa, mas o 

que está faltando é dialogo pra gente evitar esse tipo de problema, porque a 

gente não trabalha para isso, a gente trabalha para tentar atender o povo e tentar 

atender bem. Ta bem. Muito obrigado presidente! Presidente: Com a palavra 

vereador Professor Lucas. Vereador Lucas: Presidente, eu faço as palavras do 

vereador Aguinaldo as minhas palavras, mas queria dizer que foi aprovado nesta 

casa o projeto de lei n°30/2013 de minha autoria que dispõe sobre exame de 

vista gratuito para rede municipal de ensino, mas o meu é só oftalmológico, o 

dele não. Vereador Wagner: Eu estou triste com a maneira com que 

Procuradoria se posicionou, desnecessário. Vereador Lucas: Por coincidência 

hoje eu estava dando uma olhada nas matérias que eu já tinha aprovado nesta 

casa. Vereador Wagner: Eu tomei "porrada" no parecer ponta a ponta. Que 

coisa feia, a gente tem que ter um grupo. Vereador Aguinaldo: Esse projeto tem 

duplicidade. Vereador Lucas: Não! Hoje eu fiz um levantamento de todas as 

leis que eu aprovei nesta casa para justamente para isso, não estar atendendo, 

por isso. Vereador Wagner: Temos um projeto de lei do vereador Lucas 

arquivado na câmara que é do vereador Lucas, temos um arquivo na câmara que 

é só colocar o projeto de lei que vai aparecer, eu vou ter que retirar o projeto de 

lei e confirmando eu vou refazer o projeto, mas eu peço ao presidente que antes 

do parecer da Procuradoria vá para plenária o senhor analise antes, por que eu 

me senti ofendido como vereador do jeito que o parecer veio. Vereador Nando: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nan 

Presidente, primeiramente uma boa tarde a todos, aos colegas vere 
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plenário e quem nos assistem pelas redes sociais! Parabenizar o vereador 

Wagner pelo posicionamento dele pelo projeto de lei, é extremamente oportuno, 

realmente acontece esse desinteresse na invasão escolar e o desinteresse dos 

alunos de não estar aprendendo a matéria em decorrência dessa dificuldade, 

quanto a questão discutida aqui referente a Procuradoria. Presidente, eu gostaria 

de fazer um apelo ao senhor em plenário que o senhor como presidente desta 

casa que toda vez que tiver um projeto de lei tramitando na casa, não são tantos 

vereadores, são dez vereadores, não são todos no mesmo mês e no mesmo 

período faz projeto de lei, eu acho que há tempo hábil e suficiente para 

Procuradoria quando dar uma opinião dessa, um parecer opinativo dessa 

natureza pedindo para arquivar um projeto de lei de extrema importância para a 

nossa população, pois é a nossa população, é a sua, é a minha, é de todos n 

aqui, nós somos vereadores da cidade de Seropédica, então ser discutido com o 

vereador que fez o projeto como o nosso nobre colega disse muito bem e faço 

das deles as minhas palavras, vai fazer uma discussão para ver somente a 

constitucionalidade, se vai gerar despesa ou se não vai e o vereador vai colocar o 

ponto de vista, antes de chegar nesse ponto aqui, por que isso aqui eu tenho 

certeza absoluta que poderia ser resolvido antes de chegar na plenária, estamos 

tendo um desgaste desnecessário, então presidente eu sei que é cansativo a gente 

ficar falando, mas é para o senhor ter um bom entendimento de que nós 

precisamos dessa autoridade do senhor para que não aconteça isso outras vezes, 

porque novos projetos virão e poderão acontecer essas coisas de novo, daqui a 

pouco estou vendo um brigando com o outro aqui e sem necessidade, por que a 

gente está brigando por um beneficio par a população, então antes de chegar 

aqui vai lá conversa e resolve "ali dentro, resolve no gabinete do vereador, do 

meu, de qualquer um, mas o que não pode é ficar isso, pelas redes sociais 
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pessoas vendo a discussão, vendo o parecer opinativo ao contrario sem ter uma 

discussão anterior em uma casa que tem dez vereadores, então eu peço ao senhor 

presidente que o que acontecer daqui pra frente e tiver uma opinião contraria do 

vereador pra não sair opinando para arquivar, conversa primeiro com o 

vereador, porque se tiver que fazer algum ajuste eu tenho certeza que será feito, 

pois papel não tem sentimento e o vereador falando da forma que ele falou 

emociona até o coração de quem está ouvindo e tem que ser feito a mudança, 

não é vereador Huguinho? Aqui é uma discussão em plenário que muita gente 

não se debruçou em cima do projeto, em relação ao o que o vereador falou, eu 

não vi em nenhum momento o senhor falar de aumento de despesas, até porque 

seu projeto também já teria sido barrado há muito tempo e não é o caso. Esse é 

apelo que eu faço ao senhor. Obrigado! Vereador Rogério: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tar 

meus pares, boa tarde a todos! Eu quero parabenizar o vereador Waguinho pelo 

excelente projeto, eu acho que a procuradoria foi infeliz com o parecer que fez, 

primeiro foi infeliz com o parecer faltando com respeito, segundo que já estava 

em duplicidade, errou duas vezes, eu acho que ele não vai muito com a sua cara 

mesmo Waguinho, eu acho que o problema é pessoal contigo, mas a gente tem 

que sentar os dez vereadores aqui junto com o Procurador e conversar, porque o 

seu projeto é o que realmente acontece, as vezes a criança está dentro de sala de 

aula tem uma rejeição ali, não consegui passar de ano, não enxerga, então eu 

quero parabenizar você, e sentar com o Procurador, com o Dedé, que eu acho 

que é um procurador bom também, eu acho que ele se equivocou só nesse 

parecer dele, é gente boa ele, tocar aqui, eu acho que ele não vai muito com a 

sua cara Waguinho. Vereador Wagner: Eu não tenho motivos, eu não nho 

problema pessoal nenhum com ninguém. Eu só estou sendo acuado toda ra. 
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Presidente: Eu gostaria de passar para o nobre vereador se foi erro da 

Procuradoria Vossa Excelência vai receber as desculpas, mas se foi erro 

material, eu não sei, se foi ele vai pedir desculpas para Vossa Excelência. Vossa 

Excelência pode ficar tranquilo que qualquer projeto que vier a plenário eu vou 

analisar. Hoje cheguei um pouco atrasado, não é de costume, eu não vi nem o 

projeto em pauta. Vereador Wagner: Obrigado presidente por ter tirado de 

pauta pra gente avaliar de novo. Trago aqui mais uma vez que eu elogio muito a 

Procuradoria do senhor e o senhor tem que confiar no jurídico do senhor, eu não 

tenho motivo para ficar apanhando assim, confesso ao senhor que eu estou 

surpreso com a conduta, obrigada pela conduta do senhor, eu não tenho nada 

contra o Procurador e nem contra nenhum advogado desta casa, eu só quero que 
.„; juridicamente ele responda, não façam o que ele fez pessoal. Presidente: Vossai- 
i Excelência vai tirar os outros dois projetos de pauta. Vereador Wagner: Eu vou 

tirar esse projeto de pauta porque está dando duplicidade, eu vou pedir a 

secretaria legislativa da casa que consulte. O outro é avaliação postural, 

educativa sobre a doença de Alzheimer se tiver arquivamento do Alzheimer 

também. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Ivan. Vereador Ivan: Eu dei uma lida nas preliminares até quando o senhor 

falou do problema. Eu até parabenizo pela bela explanação e defesa que é muito 

boa. Os dois outros projetos estão de teor bem parecido pedindo arquivamento. 

Eu acho que não precisa ler para não ter esse desgaste todo. Vereador Wagner: 

Eu peço que não leia. Eu peço que o senhor leve a cópia do parecer para o 

gabinete do senhor e que o senhor faça uma reflexão de ética, não é nem jurídica 

de tudo aquilo que a gente não quer para outro e o senhor interprete da maneira 

que o senhor achar mais conveniente. Eu confesso ao senhor que eu vou 

defender o meu projeto de Alzheimer, eu estou com a minha mão com 6,y anos, 
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minha mãe foi 38 anos professor da rede municipal, do anda minha mãe 

começou a esquecer a memória e eu achei que aquilo ali era normal, eu achei 

que era uma brincadeira, que minha mãe estava cansada por ter trabalhado 

muito, passou o primeiro mês, o segundo mês, no terceiro mês ela estava 

esquecendo se almoçou e se não almoçou, se jantou ou se não jantou, ai eu já 

comecei a me preocupar, no quinto mês eu tive que levar ela em uma médica, 

fui muito bem atendido aqui no CMES do km 40, confesso ao senhor que minha 

mãe tem plano de saúde, mas o plano de saúde demorava mais tempo pra marcar 

consulta com o neuro do que o CMES do km 40, levei minha mãe no CMES do 

km 40, minha mãe é funcionaria da prefeitura do Rio e o plano de saúde o 

estado paga, foi detectado um principio de Alzheimer na minha mãe, uma 

ressonância magnésia de dois mil reais, confesso ao senhor que minha mae 

aposentou com cinco mil reais, ela tem condições de pagar, a população nossa 

que foi detectada Alzheimer que trabalhou e que mora no município ela não tem 

o direito ao exame, nós não temos que ter atenção com os nossos idosos, então o 

projeto de lei é isso aqui, é criar um programa e acompanhar a nossa melhor 

idade, e como é que agente acompanha a nossa melhor idade o agente de saúde 

vai na casa da pessoa, detectou que tem um morador com mais de cinquenta 

anos marca uma consulta logo com o clinico geral e se a memória da pessoa 

começar a falhar já manda para o neuro e faz o programa de Alzheimer, 

presidente, Paracambi tem, Rezende tem, Volta Redonda, tem Pirai tem, todos 

os lugares tem, se o Anabal não está executando do jeito que vocês acham eu 

também sou contra, eu vou brigar para ele executar, mas eu não vou deixar de 

fazer a lei para proteger os meus idosos, se eu tenho conhecimento de causa, se 

Deus me deu a oportunidade de ver que dentro da minha própria casa acont 

comigo, por que isso você só reflete quando acontece com você e hoje eu 
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acompanhando a minha mãe como se fosse uma criança, eu tomo café de manhã 

com ela, eu dou almoço pra ela e dou janta pra ela, eu já não deixo ela fazer isso, 

se eu sair e for para Rio Claro que eu vou para Rio Claro eu pago uma pessoa 

para ficar com ela, se Deus me deu a oportunidade de ver o que está 

acontecendo na minha casa eu tenho que usar a minha caneta de vereador para 

proteger a minha população. Se a prefeitura tem que usar o orçamento da saúde 

pra comprar um tomógrafo e um aparelho de ressonância magnética que eu e o 

vereador Aguinaldo vem brigando a anos para fazer um centro de imagem, 

mamografia, tomografia e ressonância magnética para proteger a nossa 

população. Ai eu me deparo com o vereador Ivan falando que é mais um projeto 

par arquivamento eu confesso ao senhor que não está certo vereador Aguinaldo, 

nós temos três advogados e um advogado bater no meu gabinete e falar va os 

concertar, vamos fazer assim, mas não arquiva um projeto de grande 

importância para o município não, não arquiva esse processo não, pois é um 

projeto de lei bonito, eu não estou pedindo para trocar lâmpada, eu não estou 

pedindo para tapar buraco, eu não estou brincando de ser vereador, eu não estou 

sendo demagogo, todo ano ficar a mesma coisa, eu estou construindo um 

patrimônio para o futuro, e o próprio vereador que esteja aqui hoje pode ser o 

prefeito de amanha e as leis já vão estar preparada para o senhor executar o que 

Deus pediu e determinou na sua vida, então Deus me usou e fez acontecer duas 

coisas na minha casa pra eu trazer aqui para esta plenária e para população de 

Seropédica, eu não estou fazendo politicagem aqui não, porque eu não mas 

candidato a nada e o senhor sabe disso, ai eu pego um parecer jurídico que ele 

estudou na faculdade que é lei e vem fazer pessoal,ai vai me perguntar da onde 

vem o orçamento? Vai criar despesas? Você não tem competência para criar 

cargos, tem sim, eu aprovo cargos, quem cria cargos é o Poder Executivo, 
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não compete isso para ele, é isso que eu estou ficando triste e eu tenho que botar 

pra falar na plenária porque nos bastidores não adianta mais falar, hoje o 

presidente tomou uma atitude aqui que eu fiquei feliz, eu vou analisar, se eu ver 

que é algo pessoal a gente vai ter que rever isso ai. Obrigado presidente pelas 

palavras. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Eu vou aproveitar mais uma vez o 

gancho que o vereador Waguinho do Emiliano deu, por que as vezes a 

população não sabe da importância da casa de leis. A emenda impositiva que foi 

criada e colocada no orçamento que era uma matéria de suma importância, 

aonde o vereador tinha direito a pontuar no orçamento municipal um tipo de 

trabalho, no seu bairro, alguma coisa ligada ao seu raio de atuação, essa emen 

impositiva foi para o orçamento municipal aonde os dez vereadores aqui 

conversaram no sentido da gente fazer um centro de imagem que não seria uma 

coisa política do vereador Waguinho, do vereador Aguinaldo ou do vereador da 

situação ou da oposição, a gente ia utilizar o recurso da emenda impositiva para 

que fosse criado um centro de imagem com tomografia, com ressonância, com 

uma infraestrutura sem ter que esperar, três, quatro, cinco meses para realizar o 

exame, por que eu estou salientando e pontuando isso aqui porque o executivo 

vetou a emenda impositiva, ai você pega aqui eu estou me recordando o projeto 

de lei do vereador Lucas, virou lei, ele não é implantado na escola porque o 

prefeito não faz, o vereador Aguinaldo Luis fez o cidadão digital, fez o recanto 

do educador que cuida dos males da educação, do profissional da educação que 

vem acarretando é problema de vista, é postura, é Alzheimer, então é lei, mas 

não adianta não funciona, nós criamos aqui em parceria eu e o vereador 

Waguinho, o Waguinho não podia indicar por que ele era presidente nós 

aumentamos e penalizamos a lei da farmácia que vindo fiscalizar eles 	am 
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atendendo, e voltou de novo a você pegar o plantão e as farmácias continuarem 

fechadas, porque falta fiscalização do executivo, então as vezes as pessoas estão 

nos assistindo nas redes sociais e as vezes não entendem muito o trabalho do 

vereador, o que o vereador faz, eu acho bacana o vereador ter o trabalho pessoal, 

ter um trabalho muito grande na qualificação profissional e na saúde, todo 

mundo sabe disso há 15 anos essa é minha marca, mas a função do vereador é 

fiscalizar o Executivo e criar leis ou então potencializar as leis que hoje já tem 

lei pra tudo, gordo, magro, preto, branco, existem leis para tudo, o que a gente 

tem que fazer é potencializar a lei para que ela seja cumprida e as vezes a gente 

em uma discussão simples como essa que acaba virando um problema a gen,,,s'r 

começa a pensar nas coisas que foram feitas, que foram votadas com 

constitucionalidade e não saindo do papel, eu não vou fazer isso porque é a lei 

do vereador tal, isso não é bom para a imagem, então a gente tem que repensar 

qual é o posicionamento que a gente quer e que a gente quer para a cidade, por 

que a gente vai para as urnas daqui há um ano e meio e vai ter que apresentar 

alguma coisa para a população, e eu não quero ir para as urnas dizendo que eu 

não fiz porque o governo não quis fazer, porque eu era oposição, por que o 

secretario não atendia, eu quero ir para a rua podendo ter a consciência tranquila 

que a minha parte eu fiz, então eu acho que essa discussão aqui foi importante 

para a gente entender isso como parlamentar, entender a função fina que o 

parlamentar tem que entender, a gente não pode trocar de lugar nem com o 

executivo, nem com a procuradoria, a gente tem que ir de encontro com o que a 

gente acredita, eu acho que esse problema vai ser sanado vereador Waguinho e 

eu tenho certeza que o nosso procurador conhecedor das causas como ele é vai 

rever esse posicionamento, tenho certeza que o nosso presidente vai salien r e 

pontuar para que isso não aconteça mais, porque a função da nossa Procur 
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é nos dar suporte, igual tem nos dado suporte até hoje, então esse fato isolado eu 

peço aqui em plenária que isso não aconteça mais, porque o peso jurídico é 

importante para todos os vereadores, não só para o vereador A, ou o vereador B. 

ta bom senhor presidente. Muito obrigado! Presidente: A Vossa Excelência vai 

retirar os outros dois projetos de pauta? Vereador Wagner: Eu quero votar 

presidente. O parecer é opinativo. Eu não vou deixar de votar um parecer que é 

bom para o município por causa do parecer dele. O senhor pode pedir vista. O 

senhor fez o parecer da comissão de Constituição e Finanças e está ali, o senhor 

já analisou, o senhor já deu o parecer final das comissões, como é que o senhor 

tem duvidas? Eu peço que o senhor leia o parecer da procuradoria e 

seguimento. Se o senhor pedir vista o senhor pedi nas comissões. Vereador 

Aguinaldo: Eu acho o seguinte: pra evitar qualquer problema já salientou uma 

duvida que o parecer da Procuradoria tem caminho par aprovar a matéria do 

vereador eu acho que deve pedir vista dos três projetos, rever isso ai e botar em 

outra pauta para evitar problema,o que precisa sanar a gente vai sanar. Vereador 

Wagner: Você me desculpa, mas não era para ter chego a esse ponto. O 

presidente que decide a pauta, se ele quiser tirar é com ele mesmo. O outro o 

programa é o seguinte: dispõe sobre a instituição de uma semana municipal de 

avaliação postural educativa sobre a doença de Alzheimer. O que eu estou 

criando aqui é que a prefeitura pegue uma semana, pegue uma data importante e 

faça um programa em todo município como o dia D da dengue que todo mundo 

se veste de mosquitinho, eu quero que a prefeitura crie um programa pra 

começar a avaliar a população, eu não acredito que a Procuradoria foi contraria a 

isso, não vai gerar despesas, é só pegar o agente de saúde, isso é bonito, eu não 

fiz nada demais, o que eu fiz é isso aqui, pra mim não tem mais validade o 

parecer nenhum, nada vai mudar, então deixa ler o parecer, se o preis \nte 
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quiser tirar de pauta tira, isso é com o senhor. Deixa ler o parecer da sua 

comissão até para você ver como você está sendo auxiliado. Vereador Hugo: Eu 

estou em duvida. Presidente: Vereador, veja bem, então eu retirar de pauta os 

três projetos, vou conversar com a Procuradoria e na segunda-feira retomar. 

Desculpa. Vereador Wagner: O outro projeto só para dar ciência para o senhor 

presidente. Cria o programa de prevenção ao diabete e anemia infantil na rede 

Municipal de Ensino. Se a gente não conseguir controlar uma alimentação 

saudável para as nossas crianças nas escolas que são diabéticas, ou seja, mais 

uma vez eu tenho um caso dentro de casa. O meu filho tem o pescoço 

escurecendo eu achei que aquilo ali é por que ele era gordinho, eu fui em uma 

médica fazer uma avaliação, meu filho o normal a insulina era 9 do fígado e do 

meu filho estava 90, Deus mais uma vez dentro da minha casa, graças a Deus eu 

sentei com ele, ele reconheceu e mudou a alimentação dele e abaixou, não é que 

ele é diabético, eu estou falando da insulina do fígado que produz, imagina uma 

criança que não tem nem o que comer dentro de casa direito, chegar no colégio 

diabético bebe dois copão de Nescau com açúcar para dentro, não é isso? Então 

eu estou criando um programa que avalie os nossos alunos para saber se tem 

uma alimentação saudável ou não, eu peço até auxilio ao vereador Aguinaldo 

que eu admiro muito a esposa dele que é secretaria de educação em Japeri nos 

programas que eu acompanho dela na intemet, eu tenho certeza que lá em Japeri 

uma criança com diabetes deve ter uma alimentação diferenciada, não tem 

vereador? Ou não? Então isso aqui é só isso. É chegar agora e falar saúde a 

partir de hoje vai ter que tomar conta da alimentação das crianças do município. 

O parecer foi contrario da Procuradoria. Presidente: Não foi nem lido ainda. 

Vereador Ivan: Eu pedi a ordem. como já foi dado essa confusão toda eu chei 

eíe d  

que seria um desgaste desnecessário, mas o parecer estava desfavorável 
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até para evitar o desgaste aqui. Presidente: Gente, escuta só, fica retirado os três 

projetos, vai ser dado vista coletiva das comissões e segunda-feira voltará ao 

plenário. Vereador Wagner: Obrigado presidente! Vereador Hugo: Só citar 

uma coisa que o vereador Aguinaldo falou que foi de autoria de Vossa 

Excelência. Nós criamos aqui a Emenda Impositiva o prefeito vetou e a Câmara 

manteve o veto do prefeito. Vereador Wagner: E nós vamos propor esse ano de 

novo. Vereador Hugo: Erro nosso da Câmara Municipal também. Por isso que 

eu falei o meu voto eu quero analisar, eu quero tirar de pauta. Eu também sou 

diabético, a minha alimentação para controlar que sou burro velho é difícil, 

imagina uma criança. Agora o que a gente está pedindo é para retirar o projeto 

que Vossa Excelência fez, vamos ver qual a base técnica que a nos 

procuradoria deu e acabou. Vereador Wagner: O que eu estou pedindo aqui 

não é isso. Eu já concordei de tirar o projeto, só que eu estou pedindo para o 

presidente para rever os atos daqui pra frente que deve ter alguma coisa errada. 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Vereador Wagner, eu acho que no caso o exemplo não é bem 

dado, por que o que o vereador Wagner está colocando é que a Procuradoria que 

não deixou e a procuradoria não é eleita pelo povo, e é opinativo, então no caso 

que o vereador Aguinaldo e o vereador Hugo falaram agora foi os vereadores 

que mantiveram o veto e isso você pode entender de uma forma ou de outra e as 

opiniões pode mudar, e o vereador tem o poder do voto aqui, ele pode vetar ou 

ele pode derrubar o veto do prefeito. Na questão do aterro sanitário o prefeito 

vetou e a Câmara derrubou o veto do prefeito, então o vereador pode fazer o que 

ele quiser, ele vai responder depois nas urnas, o povo vai julgar, o que o 

vereador está dizendo é que a Procuradoria embarreirou três projetos de Vossa 

Autoria e que eram bons para população e nós podemos aqui aprovar, 
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se botar para votar nós podemos derrubar o veto da Procuradoria que é 

opinativo, só para deixar claro que eu respeito o seu posicionamento, mas eu 

acho que é diferente a questão da emenda impositiva até por que a verba 

continuaria a mesma, o vereador até já se prontificou em colocar de novo e a 

gente fazer alguma coisa para manter essa emenda impositiva, mas a grande 

questão é essa a Procuradoria é do vereador, é isso que a Vossa Excelência 

estava dizendo. Obrigado presidente! Presidente: Eu só gostaria de deixar 

registrado aqui que darei vista conjunta da forma regimental. Ficará disponível 

no gabinete do vereador Aguinaldo Luis. Entenderam bem? Alguém vai fazer o 

uso da palavra? Passaremos a grande expediente e com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores vereadores, 

assistência, imprensa! Hoje eu faço uso do grande expediente para falar de um 

amigo que foi funcionário desta casa aqui Adilson Costa de Oliveira, que 

trabalhou no meu gabinete, foi proprietário e comerciante, ele está indo para 

Espanha amanhã para começar uma nova jornada profissional e eu queria 

registrar que o tempo que ele esteve nessa casa aqui com a gente ele foi de suma 

importância no meu gabinete, queria desejar sorte, sucesso, que Deus possa 

abençoar nessa caminhada fora do país. Obrigado presidente! Vereador Ivan: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: 

Presidente, eu não poderia deixar como professor e o meu amigo professor 

Lucas também que fizemos a nossa vida para ser professor, para ser educador, 

eu não poderia aqui deixar de parabenizar todos os profissionais da educação 

envolvido na manifestação de hoje, manifestação justa, pacífica, democrática e 

de direito. Não estou aqui fazendo nenhuma critica que não seja construtiva, eu 

acho que no decorrer do desenvolvimento da nossa sociedade tivemos andes 

pensadores tanto de esquerda, quanto de direita, não importa, to 
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calcavam-se na base de uma boa educação, essa manifestação de hoje não é 

contra um governo, mas é em favor e em defesa da educação, então eu gostaria 

aqui de deixar o meu parabéns a esses guerreiros e guerreiras que estavam 

abaixo de chuva hoje lutando não pelo direito deles, mas pelo direito de todos 

nós a educação. Eu participei no finalzinho porque cheguei aqui não pude estar 

no ato aqui na frente e peguei o ato na universidade, mas fica aqui o meu 

parabéns para esses guerreiros e guerreiras que estão lutando pela nossa 

educação. Obrigado presidente! Presidente: Mais algum vereador vai fazer o 

uso da palavra? Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, 

Bruno, Ivan, Nando, Lucas, Aguinaldo, Waguinho do Emiliano, Hugo e Dedé. 

Também gostaria de deixar registrado a ausência do vereador Anderson 

Medeiros que hoje está em Brasília defendendo o Município de Seropédica. 

Encerro a presente reunião ordinária. Marcando a próxima sessão para o dia 20 

de maio do ano corrente às 14:00h. Obrigado pela presença de todos! Boa tarde! 

Que Deus abençoe todos nós! 
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